

МЕСЯЧНИК ЗАВЕРШАЯ КТО В ПЕРЕДИ?

В первой колонке—надой молока на корову (в кг) на 14 марта, во второй—плюс, минус к началу обложения месячника.

Данные сельхозуправления.

Н-Николаевская № 1	6,7	+0,8	Медведчиковская	7,7	-
Н-Николаевская № 2	9,2	-0,1	Ольговская	6,2	+1,4
Н-Николаевская № 3	9,6	+0,4	Судженская	7,2	+1,9
Пономаревская	11,8	+1,0	Мальцевская	6,4	+1,8
Яя-Бориковская № 1	8,1	-	Ломовицкая	5,9	+1,7
Яя-Бориковская № 2	7,8	-0,2	Наша Родина	8,3	+2,0
Новинская	7,4	-0,3	Вознесенская	5,3	+1,2
Бекетская № 5	7,0	+0,4	С-Покровская	7,6	+0,9
Бекетская № 6	8,7	+1,7	Ивановская	5,2	+0,1
Кайлинская	2,5	+0,3	Привольнинская	6,2	+0,1
Данковская	7,0	+0,5	Емельяновская	7,7	-0,4
Малиновская	5,1	+0,6	Никольская	5,5	+0,7
Суровская	4,2	+1,8	Марьевская	4,3	+0,9
Улановская	6,2	+0,3	Арышевская	7,2	+0,2
Н-Покровская	6,0	+0,1	Сергеевская	5,2	+0,1
Ишимская	5,3	+1,0			

ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНЕНО

Животноводы Анжерского подхоза в феврале успешно справились с двухмесячным планом по надою молока. Вместо 300 килограммов на корову надоено по 321 кг. Большой вклад в решение этой задачи внесли животноводы пятой фермы, где надоено уже по 367 кг, и животноводы первой бригады фермы № 2, надоившие по 415 кг.

Особенно хорошо поработили доярки В. М. Громышева, Е. И. Марущак, Е. Н. Бортникова, Е. Е. Чернова. Надой в их группах составил 490—430 кг. А у О. П. Громышевой самый высокий надоий—744 кг на корову, в два с лишним раза больше плана.

А. ГОРБАЧ.

Старателю ухаживает за коровами доярка З отделения Марьевского совхоза Анастасия Федоровна Лебедева. И это сказывается на их производительности. Так, на 1971 год Анастасия Федоровна брала обязательство надоить по 2500 кг молока на каждого животного. Свое обязательство выполнила за 10 месяцев. Сейчас она надаивает свыше 7 кг в сутки от коровы.

На снимке: А. Ф. Лебедева.

Фото В. Глушкова.



11 КГ МОЛОКА ОТ КОРОВЫ

С хорошими трудовыми успехами завершают месяцник по повышению продуктивности молочного стада передовые доярки фермы «Наша Родина» Яйского совхоза М. Апреева и Е. Чуйко. За истекшие два месяца они надоили не один десяток килограммов молока больше в среднем на каждую корову своих групп, чем за это же время в прошлом году. Не снижают взятых темпов и в заветных рубежах. Март. Добились за последние

Наш корр.

Школа поваров

Не каждый знает о том, что в рабочем поселке Яя организована школа поваров, руководит которой В. Д. Мяленко. В ней учатся молодежь не только нашего поселка, но и из г. Новокузнецка, Марининска, Тяжина и других районов области. Пока учащихся шестнадцать, все они хотят быть специалистами нужной людям профессии.

В мае состоится выпуск. Каждый из слушателей стремится в совершенстве овладеть полюбившимся делом. Таня Селезнева из г. Марининска, например, на вопрос, почему она выбрала такую специальность, ответила:

Ф. ВОЛКОВ.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОВДИЯТЕСЬ!

ЯПОФОФО

К КОММУНИЗМУ

Год издания 84-й
№ 32 (3615)
СРЕДА
15 марта
1972 г.
Цена 2 коп.

Орган Яйского райкома КПСС в районного Совета депутатов трудящихся

• Репортаж

механизации—забирает первые два жается катание на русских приза, а остальные достаются тройках.

ПРОВОДЫ РУССКОЙ ЗИНЫ

Морозным выдался день 12 марта для электрику совхоза «Яйский» Николая Левину. И в службу им на центральной площади поселка было жарко.

Это поистине массовое гуляние. Подводятся итоги конкурса вылилось в демонстрацию пропагандистов мелодии русских народных песен, частушек и плясок русских троек. Первые три места щания с зимой. Она сдает свои сорных наигрышей. В одиночку, завоевали тройки колхоза «Победа». Пойдет немного времени и группы торопятся люди проводить зиму.

Зима. Весна. С первой связана заботы и хлопоты в животноводстве, заботы о предстоящих полевых работах, со второй—борьба за урожай. И всюду нужны умеющие руки. Вот почему, когда дикторы открывают торжества—проводы русской зимы, у каждого присутствующего наполняется сердце радостью. Животноводы рапортуют о благополучном ходе зимовки скота, хлеборобы—об успешах в подготовке к севу.

Вот въезжают одна за другую традиционные русские тройки, появляются «ряженые» коробейники. А в стороне дымит труба. Здесь прямо на свежем морозном воздухе можно отведать блинов, выпить горячего, крепкого чая.

да», Яйского рабкоопа и Суденинского отделения совхоза «Яйский». Раздаются призы победителям в соревновании.

На площади ребятишки состоятся в перетягивании каната, заводится хоровод. Исполняются песни. Больше всех понравились они слушателям в исполнении Зинаиды Гавриловой, Елены Ивановой и Николая Симоненко. Неудачи. И лишь Валерий Родионов учащийся Юргинской школы традиционными соревнованиями. Продолжение



На снимках: русская тройка; песни сменяются иляской, спортивные горячие блины.

Фото В. Глушкова.



ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

бесед для политинформаторов и агитаторов на март, апрель, май 1972 года

ОБЩЕПОЛИТИЧЕСКАЯ СЕКЦИЯ

Союз нерушимый (навстречу тишины). «Партийная жизнь», 1972, № 2, стр. 8—16. З. Кузьмина.
Литература: Постановление ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию образования СССР». «Правда», 1972, 22 февраля. «Дело всей партии, всего народа». Передовая, «Правда», 1972, 26 февраля. Ю. Поляков. «Событие огромного исторического значения» «Агитатор», 1972, № 3, стр. 21—24.

Б. Глазерман «Становление социалистического общества и критерии развитого социализма». «Политическое самообразование», 1972, № 4, стр. 17—25.

Руководить—значит воспитывать.

Литература: Постановление ЦК КПСС «Об участии руководящих и инженерно-технических работников Череповецкого металлургического завода в идеально-политическом воспитании членов коллектива». «Партийная жизнь», 1972, № 3, ст. 3—7. «Партийная организация—ядро коллектива». Передовая, «Партийная жизнь», 1972, № 2, стр. 3—8.

А. Ештокин «Рабочая закалка». «Кузбасс», 1972, 2 февраля.

Революционный праздник сил прогресса (ко Дню международной солидарности трудящихся 1 мая).

Использовать материалы газет и журналов.

Подвиг советского народа (к празднованию Дня Победы).

Использовать материалы газет и журналов.

Широкий шаг Кузбасса (итоги выполнения плана 1 квартала 1972 года).

Литература: Итоги ноябрьского Пленума ЦК КПСС. «Правда», 1971, 24 ноября. Уверенная поступь пятилетки. Сообщения статистического управления Кемеровской области. «Кузбасс», 1972, 29 января, «Кузбасс», 1972, март. Использовать местные материалы.

Высокая ответственность строителей.

Литература: «Внимание пусковым стройкам». Передовая, «Правда», 1972, 24 февраля. Материалы IV Пленума обкома КПСС. «Кузбасс», 1972, 15 февраля. Использовать местный материал.

Каждый день—урожай! (о подготовке к весеннему севу).

Литература: «Забота об урожае». Передовая, «Правда», 1972, 22 января. «Боевые задачи земледельцев». Передовая, «Правда», 1972, 25 февраля. «Зерновое поле страны». Передовая, «Известия», 1972, 25 февраля.

«Все ли готово к севу?» «Агитатор», 1972, № 4, стр. 44—46. Использовать местные материалы.

Резервы есть у каждого.

Литература: Л. Куличенко «В поисках резервов». «Экономическая газета», 1972, № 7, стр. 7. И. Крылов. «Способствовать поиску резервов». «Агитатор», 1972, № 4, стр. 26—27. Использовать местный материал.

ВНЕШНЯЯ ПОЛИТИКА И МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

Торжество ленинской интернациональной политики (к 50-летию образования Союза ССР).

Литература: Постановление ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию образования СССР». Л. И. Брежнев. Отчетный доклад ЦК КПСС XXIV съезду Коммунистической партии Советского Союза. М., Политиздат, 1971. Передовая. «Программа мира в действии». «Коммунист», 1972, № 1, стр. 6—17.

Ш. Санаков. «Борьба Советского Союза за всеобщий мир и безопасность народов». «Международный мир», 1972, № 1, стр. 93—97.

Антиимпериализм по-пекински.

Литература: Л. И. Брежнев. Отчетный доклад Центрального Комитета КПСС XXIV съезду Коммунистической партии Советского Союза. М., Политиздат, 1971. Передовая. «Международная жизнь», 1972, № 2, 1972, стр. 20—28. Е. Тарабрин «Маневры Пекина в Африке». «Новое время», 1972, № 6, 1972, стр. 18—20. В. Васильев. «Реальные противоречия и пекинские догмы». «Новое время», № 3, 1972, стр. 18—20. В. Хлынов «Красные капиталисты» в Китае. «Новое время», № 4, 1972, стр. 26—28.

Правое дело народов Индокитая. «За рубежом», 1972, № 8. Боец—28. Е. Тарабрин «Маневры Пекина в Африке». «Новое время», 1972, стр. 2—3.

Историческая возможность для Европы.

Литература: Л. И. Брежнев. Отчетный доклад ЦК КПСС XXIV съезду Коммунистической партии Советского Союза. М., Политиздат, 1971. Передовая. «Правда». «За прочный мир в Европе», 1972, 3 февраля. Материалы совещания политического консультативного комитета государств — участников Варшавского Договора. «Правда», 1972, 27 января. Ю. Рахманов.

«К Европе прочного мира». «Международная жизнь», 1972, № 2. Передовая. На пути к общеевропейскому совещанию. «Международная жизнь», 1972, № 1. В. Кузнецова. «Надежды Европы»

«Новое время», 1972, № 7, стр. 4—5. Б. Васильев. «Европе—мир и безопасность». «Агитатор», 1972, № 4, стр. 39—42.

КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ

В братском единении.

Литература: Постановление ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию образования СССР». «Правда», 1972, 22 февраля. Передовая, 25 января.

Литературно-художественная критика и современность.

«Материалы Пленума правления Союза писателей СССР». «Литературная газета», 1972, № 5, стр. 2—6. Художественная критика и негатив. Передовая. «Советская

литература», 1972, 26 февраля. Сезд общественности Кузбасса.

Литература: «Кузбасс», 1972, 26 февраля. Использовать местный материал.

Человек и время.

Обозрение мартовских, апрельских номеров газет и журналов

Отдел пропаганды и агитации рабочего КПСС.

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ СЕКЦИЯ

Экономика СССР — экономика 1972, № 8, стр. 3. Л. Куличенко. «В поисках резервов». «Экономическая газета», 1972, № 7, образование СССР).

Литература: Г. Козлов «Экономика СССР — экономика 1972, № 4, стр. 7—8. З. Степанова. «Режим экономики и рост эффективности производства». «Агитатор», 1972, № 3, стр. 9—12.

Экономические знания — каждому.

Литература: Постановление ЦК КПСС «Об улучшении экономического образования». «Экономическая газета», 1972, № 9, стр. 6. Проекты типовых учебных

планов для системы экономического образования. «Экономическая газета», 1972, № 5, стр. 7—8. З. Кузьмина. «Экономические знания — всем». «Кузбасс», 1972, № 8, стр. 4—5. А. Ештокин. «Почину Запсиба — широкие крылья». «Экономическая газета», 1972, № 3, стр. 2—5.

Литература: Быстрее вводить планы для системы экономического образования. «Экономическая газета», 1972, № 5, стр. 7—8. З. Кузьмина. «Экономические знания — всем». «Кузбасс», 1972, № 8, стр. 4—5. А. Ештокин. «Почину Запсиба — широкие крылья». «Экономическая газета», 1972, № 3, стр. 2—5.

Литература: Постановление ЦК КПСС «О литературно-художественном строю».

Литература: Постановление ЦК КПСС «О литературно-художественном строю».

«Советская литература», 1972, 26 февраля. Сезд общественности Кузбасса.



СВЕРДЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Продукция Верхнепышминской фирмы «Радуга» широко известна. Игрушки, выпускаемые здесь, пользуются популярностью у маленьких покупателей. Особенно любимы ребятами машины, автобусы, трамваи, украшенные яркими рисунками.

Художники и конструкторы «Радуги» подготовили несколько новых образцов игрушек, которые в этом году появятся на прилавках магазинов.

На снимке: главный художник фирмы В. М. Писулин и технолог цеха сборки М. М. Котлярова осматривают образцы продукции.

Фото А. Грахова.

Добрые традиции

ТАКОЕ ПЕСЕННОЕ СЕЛО

Вот уже 35 лет звенят над Ивановна в семье ямщика Ям-Новгородской землей песни Едовской. А им нельзя было без песен. Они пели на бесконечных русских дорогах, пели дома за праздничным столом. «Вернется, бывало, отец с шутом их, то разудалые, то

свенной критике». «Правда», 1972, 25 января. «Искусство и критика». Передовая. «Правда», 1972, 25 января.

Да, Едрово — село песенное. Но выступление народного хора — все-гда праздник для односельчан.

«Снежки белые пушистые...», поэт А. И. Кузьмина. Потом «Уж

культуре», 1972, 26 февраля. Сезд общественности Кузбасса.

Литература: «Кузбасс», 1972, 26 февраля. Использовать местный материал.

Человек и время.

Обозрение мартовских, апрельских номеров газет и журналов

Отдел пропаганды и агитации рабочего КПСС.

«Снежки белые пушистые...», поэт А. И. Кузьмина. Потом «Уж

культуре», 1972, 26 февраля. Сезд общественности Кузбасса.

Литература: «Кузбасс», 1972, 26 февраля. Использовать местный материал.

Человек и время.

Обозрение мартовских, апрельских номеров газет и журналов

Отдел пропаганды и агитации рабочего КПСС.

«Снежки белые пушистые...», поэт А. И. Кузьмина. Потом «Уж

культуре», 1972, 26 февраля. Сезд общественности Кузбасса.

Литература: «Кузбасс», 1972, 26 февраля. Использовать местный материал.

Человек и время.

Обозрение мартовских, апрельских номеров газет и журналов

Отдел пропаганды и агитации рабочего КПСС.

«Снежки белые пушистые...», поэт А. И. Кузьмина. Потом «Уж

культуре», 1972, 26 февраля. Сезд общественности Кузбасса.

Литература: «Кузбасс», 1972, 26 февраля. Использовать местный материал.

Человек и время.

Обозрение мартовских, апрельских номеров газет и журналов

Отдел пропаганды и агитации рабочего КПСС.

«Снежки белые пушистые...», поэт А. И. Кузьмина. Потом «Уж

культуре», 1972, 26 февраля. Сезд общественности Кузбасса.

Литература: «Кузбасс», 1972, 26 февраля. Использовать местный материал.

Человек и время.

Обозрение мартовских, апрельских номеров газет и журналов

Отдел пропаганды и агитации рабочего КПСС.

«Снежки белые пушистые...», поэт А. И. Кузьмина. Потом «Уж

культуре», 1972, 26 февраля. Сезд общественности Кузбасса.

Литература: «Кузбасс», 1972, 26 февраля. Использовать местный материал.

Человек и время.

Обозрение мартовских, апрельских номеров газет и журналов

Отдел пропаганды и агитации рабочего КПСС.

<

**ЧИТАТЕЛИ
СООБЩАЮТ,
критикуют,
ПРЕДЛАГАЮТ**

Строки благодарности

Мне часто приходится бывать в отделе социального обеспечения и встречаться с инспектором Анной Федоровной Уймановой. После каждой встречи на душе остается приятное ощущение доброты, заботы, чуткости, живого участия в человеческой судьбе. Такова Анна Федоровна. И всему, по тому или иному вопросу приходится обращаться в отдел собеса, обычно идут к ней. Она всегда найдет время, чтобы внимательно выслушать посетителя, вникнет в суть дела и обязательно окажет помощь: посоветует, обясният. Такую помощь в свое время оказала Анна Федоровна и мне. И я очень благодарна ей за все то хорошее, что делает она в своей повседневной работе и жизни.

М. МАРКОВА.

р. п. Яя.

Анна Ивановна Щеглова — наша первая учительница. Она нас научила читать, считать, писать, любить нашу Родину. Очень добрая и внимательная. Спасибо вам за все, желаем всего хорошего в вашей жизни.

Учащиеся 6 «а» класса,
Улановской средней школы.

В последнее время на прилавках наших магазинов стало заметно отсутствие таких, казалось бы, простых вещей, как ванн для стирки белья. Женщинам приходится выполнять эту работу в тазиках и в другой неприспособленной для стирки посуде. И ничего не поделаешь. Хорошо, если у кого машина стиральная есть. Мучаюсь со стиркой и я. А тут еще внука купать надо. Вот и решила я тогда написать заместителю председателя райпотребсоюза по торговле. Не прошло и десяти дней, как в магазин привезли для меня ванну. Я была очень рада за такое чуткое отношение ко мне. Свою искреннюю благодарность за это я и хочу выразить на страницах нашей районной газеты тов. Арышеву.

Т. КАЗАКОВА.

с. Назаровка.

Дорогая редакция! Через нашу газету «Вперед к коммунизму» мне хочется выразить искреннюю благодарность продавцам магазина № 12, что по улице Колхозной (здесь магазином П. Шило娃). Когда бы ни зашел туда, вас всегда встретят приветливые лица его хозяев. Каждый из них предложит покупателю нужный товар, посоветует, вежливо обслужит. Работают продавцы быстро, четко, поэтому и очередь здесь почти не бывает. Заведующая магазином всегда вовремя позаботится о доставке продуктов, здесь зачастую имеются все необходимые продуктовые товары, что и на базе. От души хочется поблагодарить продавцов магазина № 12 за их работу и внимательное чуткое отношение к покупателям.

А. ПАВЛОВ,
улица Яйская, 4.

из редакционной почты за дешевое молоко

Коллектив животноводов нашей бригады ведет настойчивую борьбу не только за увеличение производства молока, но и снижение его себестоимости. Коротко хочу рассказать, как это делается.

Наша бригада комплексная. Это обязывает животноводов и полеводов работать в тесном контакте. Первые должны получать больше животноводческой продукции, добиваясь полной отдачи кормов, вторые — в благодатное летнее время, с наименьшими затратами, заготавливая корма.

В прошлом году животноводы дойного стада затратили в среднем на содержание каждой фуражной коровы по 422 рубля, или на 31 рубль меньше общеколхозного. И характерно то, что эта разница получена коллективом бригады именно за счет производства дешевых кормов. Главным образом сено и сенажа, которые в сutoчном рационе занимают значительный удельный вес.

Особенно дешево обошлось бригаде сено многолетних трав. Лишь по 97 копеек за центнер. Это почти в три раза дешевле, чем в среднем по хозяйству. А такого сено у нас 5400 центнеров.

В чем секрет успеха? Во-первых, в своевременной подкормке посевов многолетних трав минеральными удобрениями. За последние годы не было случая, чтобы полеводы забыли это сделать или провели работу некачественно. Как только стает снег, механизаторы выезжают на сев зеленевшие участки в агрегате с туковой сеялкой и рассеивают удобрения. Этую работу я сам контролирую. Служу, чтобы не было ни одного огурца, а установленная норма удобрений полностью высажена. После этого трава лучше кустится, дружнее идет в рост. Поэтому и урожай собираем неплохой. Даже в прошлом, не особенно благоприятном году, в среднем с каждого гектара взяли по 25 центнеров хорошего сена.

НАМ ОТВЕЧАЮТ:

„Куда исчезли лошади?“

В заметке, опубликованной в газете 26 февраля 1972 года под таким заголовком, отмечалось, что народные контролеры Первомайского совхоза при пересчете поголовья коров, молодняка крупного рогатого скота и лошадей не досчитались нескольких голов.

Директор совхоза С. А. Зорин сообщил редакции, что факты, указанные в заметке, подтверждены, но допущено ряд неточных статей.

Так, из Данковского отделения лошадь передали в Кайлинское, а документы оформили с опозданием. Тоже самое произошло и в Суровском отделении. Кроме того, здесь пала одна лошадь. Материал на виновных передан в народный суд. В Данковке трех коров почему-то засчитали быками.

В феврале восстановлен учет

всего поголовья скота и лошадей.

СУДЯТ ТОВАРИЩИ

Состоялось заседание товарищеского суда 4 оконотка 12 дистанции пути станции Судженка. Рассматривалось дело монтера пути Константина В. И. Подсудимый обвинялся в нарушении трудовой дисциплины, халатном отношении к работе, допускал прогулы, связанные с пьянкой.

Товарищи по работе строго осудили поведение Константина, обявив ему общественный выговор с опубликованием в печати.

А. ПОДКОПАЕВ,

председатель товарищеского суда 12 дистанции пути.

Яе — зеленую зону

Зеленые зоны Москвы, Ленинграда, Киева, Свердловска и других городов вызывают восхищение советских людей и зарубежных специалистов. Значение зон осознали многие руководители колхозов, совхозов и других организаций. Например, зеленая зона вокруг Ново-Николаевки создается и сохраняется. Живет известная Мальцевская бересковая роща. Теплые слова можно сказать ишимцам, которые проводят лесопосадочные работы.

В каком же положении находится районный центр? Насаждения внутри поселка проводятся, но вокруг него лесов еще мало.

Распоряжением СНК СССР и решением Кемеровского облисполкома в 1944 году установлены размеры зеленых зон вокруг городов и поселков. Для Яи радиус ее установлен в 10 километров. Для каждого ясно, что за время с 1944 года сделано мало.

Это объясняется тем, что колхозы и совхозы не получают квалифицированных рекомендаций, когда они производят раскорчевку. Вопросы охраны лесов, водоемов и другие ставятся редко на совещаниях руководителей совхозов, колхозов и председателей сельских Советов. Защитные лесные полосы автомобильных дорог областного значения (ширина 250 м), а также водоохраные полосы по берегам рек (ширина 1 км—500 м) на местности не фиксируются. В районе образуются овраги, есть явления эрозии почвы, например, по дороге Яя-Анжерка.

Поэтому не удивительно, что зеленой полосы вокруг поселка Яи пока нет. Ее нужно создавать. Участие в этом должны принять колхозы и совхозы, расположенные по соседству с поселком Яя.

И мне кажется, что откладывать разрешение этого вопроса нельзя. Разговор идет о лесе. На XIV съезде КПСС Л. И. Брежнев сказал: «Деревья растут долго и служат человеку верно».

Н. САЛАЗКИН,
пенсионер.

с. Ново-Николаевка.

по следам неопубликованных письем

что действительно неблагополучно обстоит дело в этом отношении по улицам Авиационной, Чехова, Ленина и других. 2 марта состоялось заседание чрезвычайной противоэпидемической комиссии при райисполкоме в присутствии ответственных за очистку руководителей предприятий тов. Маслова, Соловья, Беляева и других. Комиссия постановила: обязать тов. Матвеева (ЖКХ) организовать очистку всех мусорных ящиков и помойных ям до 25 марта.

— Тов. Маслова (швейная фабрика), Остроумова (лесопильно-клепочный завод), Беляева (РКП), Баранчикова — осуществить эту работу до 10 марта».

Наши консультации

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА УЩЕРБ

В редакцию газеты приходит немало писем от руководителей отделений, бригад, членов и председателей товарищеских судов и просто от сельских тружеников. В них люди просят разъяснить положение о материальной ответственности за причинение ущерба хозяйству. Мы попросили народного судью Р. Ф. Сайфуллина дать консультацию по этому вопросу. Он охотно согласился.

Возмещение колхозу нанесенного ущерба является обязательством, возникающим вследствие причинения вреда. Так, если ущерб причинен действиями членов колхоза, то возмещение ущерба должно производиться по правилам статьи 13 Примерного Устава колхоза.

Если ущерб причинен при исполнении трудовых обязанностей лицами, работающими в колхозе по трудовому договору, то материальная ответственность регулируется нормами трудового законодательства, в частности ст. 49 основ трудового законодательства.

Если ущерб причинен не членами колхоза и не лицами, работающими в колхозе по трудовому договору, ущерб должен возместиться по нормам гражданского законодательства — ст. 444—471 ГК РСФСР.

Примерный Устав колхоза предусматривает три вида материальной ответственности колхозников: ограниченную, полную, повышенную.

Ограниченнная материальная ответственность в размере действительного ущерба, но не выше 1:3 месячного основного заработка члена колхоза, наступает при причинении ущерба колхозу неосторожностью в работе. Но если ущерб причинен не при выполнении работ в общественном хозяйстве, то ограниченная материальная ответственность не применима. А если небрежные действия влекут уголовную ответственность, то материальная ответственность наступает в полном объеме.

Полная материальная ответственность наступает и тогда, когда ущерб причинен самовольным использованием тракторов, автомобилей, сельскохозяйственных машин, рабочего скота.

В соответствии с Постановлением Совета Министров СССР от 17-II-1954 года «О материальной ответственности лиц, виновных в гибели или хищении скота, принадлежащего колхозам и совхозам» полную материальную ответственность несут колхозники, виновные в гибели крупного рогатого скота, свиней, овец и коз. Размер ущерба определяется в размере однократной стоимости скота по закупочным ценам, а при гибели племенного или улучшенного скота — по ценам племенной или улучшенный скот.

Поскольку этим постановлением предусмотрена полная материальная ответственность виновных лиц за гибель скота, то члены колхоза должны нести полную материальную ответственность и тогда, когда гибель скота явилась результатом их небрежности в работе.

Размер материальной ответственности членов колхоза за ущерб, причиненный гибелю птицы, кроликов и других животных, не предусмотренных Постановлением Совета Министров СССР от 17-II-1954 года, должен определяться по общим принципам.

Повышенная материальная ответственность применяется лишь при умышленном причинении ущерба и в случаях, предусмотренных законодательством. В настоящее время повышенная материальная ответственность колхозников, на основании Постановления Совета Министров СССР от 17-II-1954 года, предусмотрена только за хищение лошадей, крупного рогатого скота, свиней, овец и коз. Виновные обязаны возместить ущерб в размере полуторной стоимости животных по тем же ценам, что в случае гибели скота.

Размер ущерба, согласно Уставу, определяется правлением колхоза. Подлежит возмещению действительный ущерб. Под действительным ущербом понимается гибель, порча или утрата имущества, а также вынужденные производственные расходы.

С учетом специфики колхозного производства возмещение ущерба возможно как в натуре, так и вынужденной определенной денежной суммы в пользу колхоза.

Р. САЙФУЛЛИН,
народный судья.

ЗА РУБЕЖОМ

СНОВА НАЖИМ НА МАЛЬТУ

Лондон. (ТАСС). Правительство Англии и НАТО оказывают новый нажим на Мальту, пытаясь навязать острову сохранение своих военных баз на кабальных условиях. Англия фактически в ультимативной форме потребовала от Мальты принять условия НАТО в ближайшее время. Британское министерство обороны откомандировало на остров группу высокопоставленных чиновников, которые должны изыскать средства давления на правительство Мальты.

Успех ИНК на выборах

Дели. (ТАСС). Согласно обявленным результатам голосования в законодательные собрания 16 штатов и 2 союзных территорий Индии, правящая партия страны — индийский национальный конгресс — получила 632 из 798 депутатских мест. Внушительная победа правящего конгресса свидетельствует о популярности проводимой им политики, направленной на достижение социальных преобразований в Индии.



ЯПОНИЯ. Демократические силы Японии активизируют выступления против агрессии США в Индокитае. По призыву Генерального совета профсоюзов Японии в стране проводится кампания по сбору средств в фонд помощи борющимся вьетнамскому народу. Пункты сбора создаются на улицах и площадях городов страны.

На токийской площади Скиябаси с большим успехом проходила выставка фотографий и плакатов, разоблачающих агрессию США в Индокитае. Выставка была организована японским комитетом по расследованию военных преступлений во Вьетнаме.

На снимке: выставка фотографий и плакатов на площади Скиябаси.

Фото Джапан Пресс — ТАСС.



САН-ХОСЕ, США. Под залог в 102 тысячи 500 долларов мужественная американская коммунистка А. Дэвис выпущена из тюрьмы.

В течение 16 месяцев она находилась в заключении по сфабрикованному обвинению.

Над А. Дэвис начался суд. На снимке: А. Дэвис после выхода из тюрьмы.

Фотохроника ТАСС.

Против роста дороговизны

Токио. (ТАСС). 100-тысячный митинг протеста против непрерывного роста дороговизны в Японии состоялся в Токийском парке «Иогоги». В своих выступлениях участники митинга отметили, что в 1971 году цены лишь на свежие продукты питания возросли на 18,8 процента.

Манифестация в Токио явилась выражением решимости японских трудящихся активно провести весенне наступление в борьбе против монополистического капитала в защиту своих прав, за повышение жизненного уровня народа, за демократическое развитие страны.

„УМИРОТВОРЕНИЕ“ ПО-АМЕРИКАНСКИ

Суровым приговором американские. Я стала кричать, стучать в ским агрессорам и их южновьетнамским марionеткам прозвучал дверь. Наконец появились охранники и унесли ребенка.. рассказ 25-летней Нгуен Тхи Май, .. В тот вечер меня впервые выдергали из которого привел на прашивали. На столе были разложены орудия пытки. Эти животные постоянный корреспондент в были меня ногами и пletкой. Ханое.

— Мой отец погиб в 1966 году во время одной из американских бомбардировок, — начала свой рассказ Тхи Май. — Тремя месяцами позже американские и марionеточные войска нагрянули в нашу деревню. Такие карательные походы в Южном Вьетнаме называются «операциями по умиротворению сельского населения». Двенадцать жителей было убито, среди них мой дядя. Остальных загнали за колючую проволону — в «стратегическое поселение». Мою мать и двух сестер увезли в неизвестном направлении.

.. В апреле 1969 года мой ребенок тяжело заболел. Когда я несла его в город, в одном из домов раздался взрыв. Полицейские стали хватать всех без разбора. Обнаружив, что у меня недостает каких-то бумаг, они бросили меня в тюрьму. В тесной каморке, служившей камерой, малышу стало хуже, и вскоре он потерял сознание.

Нгуен Тхи Май пишет «Юмани», долго томилась в южновьетнамских застенках. Ее ребенок умер в тюрьме. Тяжелая болезнь вынудила тюремщиков поместить заключенную в лазарет, откуда ей с помощью друзей удалось бежать.

Для Тхи Май, как и для большинства жителей Южного Вьетнама, американское присутствие означает потерянную семью, израненное пытками тело, разрушенное жилище. «Грязная война» в Индокитае навсегда останется национальным позором США.

А. ЛУБО,
(ТАСС).



Печать и деловые круги Колумбии дают высокую оценку советскому пассажирскому самолету «ЯК-40», демонстрационные полеты которого успешно прошли в Боготе.

В настоящее время фирмы страны ведут переговоры о закупке самолетов «ЯК-40».

На снимке: у самолета «ЯК-40» на аэродроме «Эльдорадо» в Боготе.

Фото Н. Уртминцева (Фотохроника ТАСС).

• СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ

СОРЕВНОВАНИЕ НА ЛЬДУ

В минувшее воскресенье в коллективе районной больницы прошли соревнования на лично-командное первенство по подледному лову. На лед вышло шесть команд — восемнадцать человек. Они представляли все отделения больницы.

В течение трех часов ни один из соревнующихся не имел успеха. И лишь после смены места счастье, как говорят, улыбнулось рыбакам.

Буквально с первых минут в лидеры вырвалась команда скорой помощи, которая до конца соревнований так и не уступила своего первенства. В командном зачете на второе место вышла команда хирургического отделения и на третье — команда санэпидстанции.

В личном зачете снова блеснул своим мастерством прошлогодний чемпион области и района прошлом году: состав команды —

3 человека, зачет по очковой системе. Победителей как в личном, так и в командном зачете ждут дипломы, грамоты и ценные подарки.

На этих же соревнованиях будут составлены две сборных команды, им придется отстаивать честь нашего района на областных соревнованиях, которые состоятся 26 марта в поселке Яя.

Кроме рыболовов на соревнования приглашаются болельщики.

Место соревнований — Нижняя гавань на реке Яя.

В. ЛЫСИХИН,
инструктор ЛФК районной

СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ

НОВАЯ ПОБЕДА СОВЕТСКИХ ФИГУРИСТОВ

КАЛГАРИ. (ТАСС). Советская танцевальная пара Людмила Пахомова — Александр Горшков одержала убедительную победу на чемпионате мира по фигурному катанию, завоевав золотые медали. Чемпионы Европы нынешнего года брат и сестра Анджелика и Эрих Бук (ФРГ) заняли второе место.

В общекомандном зачете на первом месте — сборная СССР. Советские фигуристы увозят на Родину два первых приза, две се-

ребряные и одну бронзовую медаль. Чемпионами мира снова стали Ирина Роднина — Алексей Уланов, Людмила Пахомова — Александр Горшков. На второе место опять вышли Людмила Смирнова — Андрей Сурайкин, впервые «серебро» на чемпионате мира завоевал Сергей Четверухин. Бронзовую медаль получил дебютант нашей сборной Владимир Ковалев.

Редактор
П. И. МЕДОВ

НАШ АДРЕС

Яблонская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома
Тираж 4188 Заказ 506.

Приходите, звоните, пишите.

Кемерово, областной центр